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授業アンケート概要 
 

１. 回答結果の概要（全体） 

・ 実施期間  2018 年 7月 10 日（火）～7月 30 日（月） 

・ 対象科目  2018 年度Ⅰ期開講の全授業科目（集中講義等の一部を除く） 

・ 実施方法  Web 方式（オンラインアンケートシステムで回答） 

・ 実施結果  

  2018 年度Ⅰ期授業アンケートの実施結果は次の通りであった。 

 

2018 年度Ⅰ期アンケート回答率 

 全履修者数合計 回答数 回答率 

大学 14,185 4,443 31.3% 

短大 6,545 2,294 35.0% 

全学 20,730 6,737 32.5% 

 

 

２. 全体集計 

 共通教育科目及び専門科目について全体集計結果を以下に示す。 

 

（１）2018 年度Ⅰ期「授業アンケート」集計結果（兵庫大学） 

（２）2018 年度Ⅰ期「授業アンケート」集計結果（兵庫大学短期大学部） 

 

 

（詳細結果は次ページ以降） 

 



2018 年 I 期「授業アンケート」集計結果（兵庫大学） 

 

 授業アンケートの回答内容のうち大学所属学生のものを学年ごとに集計した結果をまとめました。各設問の集計結果は、「実回答数 (回答数に対する割合％)」の形式で表記しています。 

 

学年ごとの回答数 

１年 ２年 ３年 ４年 全学年合計 

2088 1221 764 369 4442 

 

1. あなたは、この授業に意欲的にのぞみましたか？ 

学年 非常に意欲的であった やや意欲的であった やや消極的であった 非常に消極的であった 

1 939 (45.0) 963 (46.1) 156 ( 7.5) 30 ( 1.4) 

2 375 (30.7) 699 (57.2) 120 ( 9.8) 27 ( 2.2) 

3 285 (37.3) 430 (56.3) 44 ( 5.8) 5 ( 0.7) 

4 118 (32.0) 197 (53.4) 46 (12.5) 8 ( 2.2) 

全学年 1717 (38.7) 2289 (51.5) 366 ( 8.2) 70 ( 1.6) 

 

2. この授業ではどのようなところが良かったですか？（複数回答可） 

学年 
時間通りの 

授業実施 

授業目標の 

明確さ 

シラバスの 

内容と一致 

指定教科書の 

活用 

板書のわかり 

やすさ 

話す速度、 

聞き取りやすさ 

質問や相談に 

応じる姿勢 

私語や受講態度

への指導 
授業への熱意 

教室やその設備

の適切さ 

1 1071 (51.3) 654 (31.3) 387 (18.5) 337 (16.1) 309 (14.8) 602 (28.8) 397 (19.0) 239 (11.4) 518 (24.8) 388 (18.6) 

2 654 (53.6) 415 (34.0) 248 (20.3) 204 (16.7) 239 (19.6) 432 (35.4) 334 (27.4) 144 (11.8) 324 (26.5) 261 (21.4) 

3 380 (49.7) 285 (37.3) 124 (16.2) 83 (10.9) 101 (13.2) 253 (33.1) 207 (27.1) 79 (10.3) 246 (32.2) 157 (20.5) 

4 149 (40.4) 84 (22.8) 33 ( 8.9) 45 (12.2) 40 (10.8) 115 (31.2) 101 (27.4) 39 (10.6) 93 (25.2) 69 (18.7) 

全学年 2254 (50.7) 1438 (32.4) 792 (17.8) 669 (15.1) 689 (15.5) 1402 (31.6) 1039 (23.4) 501 (11.3) 1181 (26.6) 875 (19.7) 

 

3. この授業はシラバスに沿って進められましたか？ 

学年 非常にそう思う ややそう思う あまりそう思わない 全くそう思わない シラバスを見ていない 

1 854 (40.9) 900 (43.1) 79 ( 3.8) 14 ( 0.7) 241 (11.5) 

2 423 (34.6) 559 (45.8) 75 ( 6.1) 9 ( 0.7) 155 (12.7) 

3 254 (33.2) 422 (55.2) 36 ( 4.7) 3 ( 0.4) 49 ( 6.4) 

4 109 (29.5) 163 (44.2) 19 ( 5.1) 8 ( 2.2) 70 (19.0) 

全学年 1640 (36.9) 2044 (46.0) 209 ( 4.7) 34 ( 0.8) 515 (11.6) 

 

4. あなたはディプロマポリシーに基づいて身につける能力（◎と○）を意識して授業に取り組みましたか？ 

学年 非常に意識して取り組んだ やや意識して取り組んだ あまり意識して取り組まなかった 全く意識して取り組まなかった 

1 754 (36.1) 966 (46.3) 285 (13.6) 83 ( 4.0) 

2 309 (25.3) 607 (49.7) 220 (18.0) 85 ( 7.0) 

3 222 (29.1) 412 (53.9) 116 (15.2) 14 ( 1.8) 

4 84 (22.8) 160 (43.4) 69 (18.7) 56 (15.2) 

全学年 1369 (30.8) 2145 (48.3) 690 (15.5) 238 ( 5.4) 

 

5. この授業では授業外学習（予習・復習、課題への取り組み）に積極的に取り組めるような工夫がありましたか？ 

学年 非常にそう思う ややそう思う あまりそう思わない 全くそう思わない 

1 696 (33.3) 1005 (48.1) 282 (13.5) 105 ( 5.0) 

2 328 (26.9) 590 (48.3) 225 (18.4) 78 ( 6.4) 

3 255 (33.4) 410 (53.7) 89 (11.6) 10 ( 1.3) 

4 106 (28.7) 189 (51.2) 58 (15.7) 16 ( 4.3) 

全学年 1385 (31.2) 2194 (49.4) 654 (14.7) 209 ( 4.7) 

 

 



6. あなたがこの授業で行う一回の授業外学習（予習・復習、課題への取り組み）の平均時間はどのくらいでしたか？ 

学年 30 分くらい 1 時間くらい 2 時間くらい 3 時間以上 ほとんどしていない 

1 701 (33.6) 482 (23.1) 98 ( 4.7) 43 ( 2.1) 764 (36.6) 

2 436 (35.7) 228 (18.7) 57 ( 4.7) 28 ( 2.3) 472 (38.7) 

3 257 (33.6) 194 (25.4) 59 ( 7.7) 53 ( 6.9) 201 (26.3) 

4 128 (34.7) 74 (20.1) 28 ( 7.6) 22 ( 6.0) 117 (31.7) 

全学年 1522 (34.3) 978 (22.0) 242 ( 5.4) 146 ( 3.3) 1554 (35.0) 

 

7. あなたがこの授業の授業外学習（予習・復習、課題への取り組み）を進めるうえで行っていたことは何ですか？（複数回答可） 

学年 
ノートの 

整理・確認 

教科書・プリン

ト等の確認 
参考図書を使用 

インターネット

で検索 
教員に質問 問題集を使用 

教職・学習支援 

センターで質問 
友達と勉強 先輩に相談 その他 

1 963 (46.1) 1031 (49.4) 78 ( 3.7) 309 (14.8) 180 ( 8.6) 59 ( 2.8) 27 ( 1.3) 484 (23.2) 69 ( 3.3) 95 ( 4.5) 

2 707 (57.9) 729 (59.7) 77 ( 6.3) 175 (14.3) 85 ( 7.0) 31 ( 2.5) 9 ( 0.7) 189 (15.5) 27 ( 2.2) 36 ( 2.9) 

3 386 (50.5) 479 (62.7) 66 ( 8.6) 138 (18.1) 71 ( 9.3) 8 ( 1.0) 8 ( 1.0) 130 (17.0) 17 ( 2.2) 7 ( 0.9) 

4 145 (39.3) 195 (52.8) 35 ( 9.5) 84 (22.8) 64 (17.3) 24 ( 6.5) 6 ( 1.6) 58 (15.7) 6 ( 1.6) 3 ( 0.8) 

全学年 2201 (49.5) 2434 (54.8) 256 ( 5.8) 706 (15.9) 400 ( 9.0) 122 ( 2.7) 50 ( 1.1) 861 (19.4) 119 ( 2.7) 141 ( 3.2) 

 

8. あなたがこの授業の授業外学習（予習・復習、課題への取り組み）を行う場所はどこですか？（複数回答可） 

学年 自宅 
教職・学習支援 

センター 
図書館 

ラーニング 

コモンズ 

2 号館 3階コン 

ピュータ実習室 
学生食堂 国家試験対策室 教員の研究室 空き教室 その他 

1 1706 (81.7) 74 ( 3.5) 211 (10.1) 497 (23.8) 142 ( 6.8) 199 ( 9.5) 3 ( 0.1) 4 ( 0.2) 102 ( 4.9) 85 ( 4.1) 

2 963 (78.9) 53 ( 4.3) 153 (12.5) 233 (19.1) 125 (10.2) 159 (13.0) 1 ( 0.1) 4 ( 0.3) 91 ( 7.5) 35 ( 2.9) 

3 621 (81.3) 44 ( 5.8) 118 (15.4) 240 (31.4) 48 ( 6.3) 63 ( 8.2) 3 ( 0.4) 8 ( 1.0) 58 ( 7.6) 8 ( 1.0) 

4 280 (75.9) 23 ( 6.2) 57 (15.4) 65 (17.6) 46 (12.5) 39 (10.6) 5 ( 1.4) 17 ( 4.6) 27 ( 7.3) 6 ( 1.6) 

全学年 3570 (80.4) 194 ( 4.4) 539 (12.1) 1035 (23.3) 361 ( 8.1) 460 (10.4) 12 ( 0.3) 33 ( 0.7) 278 ( 6.3) 134 ( 3.0) 

 

9. あなたは、この授業を通じて知識やスキルを習得できた等の成長を感じることができましたか？ 

学年 非常にそう思う ややそう思う あまりそう思わない 全くそう思わない 

1 849 (40.7) 1048 (50.2) 149 ( 7.1) 42 ( 2.0) 

2 429 (35.1) 643 (52.7) 114 ( 9.3) 35 ( 2.9) 

3 276 (36.1) 442 (57.9) 42 ( 5.5) 4 ( 0.5) 

4 124 (33.6) 200 (54.2) 33 ( 8.9) 12 ( 3.3) 

全学年 1678 (37.8) 2333 (52.5) 338 ( 7.6) 93 ( 2.1) 

 

10. あなたは、この授業を通じて学修した内容や分野についてこれまで以上に興味や関心を持ちましたか？ 

学年 非常に興味・関心を持った やや興味・関心を持った あまり興味・関心を持たなかった 全く興味・関心を持たなかった 

1 843 (40.4) 1018 (48.8) 188 ( 9.0) 39 ( 1.9) 

2 420 (34.4) 639 (52.3) 120 ( 9.8) 42 ( 3.4) 

3 279 (36.5) 426 (55.8) 49 ( 6.4) 10 ( 1.3) 

4 120 (32.5) 209 (56.6) 35 ( 9.5) 5 ( 1.4) 

全学年 1662 (37.4) 2292 (51.6) 392 ( 8.8) 96 ( 2.2) 

 

11. 総合的にみて、この授業に満足できましたか？ 

学年 非常に満足できた やや満足できた あまり満足できなかった 全く満足できなかった 

1 958 (45.9) 971 (46.5) 127 ( 6.1) 32 ( 1.5) 

2 473 (38.7) 618 (50.6) 95 ( 7.8) 35 ( 2.9) 

3 321 (42.0) 397 (52.0) 37 ( 4.8) 9 ( 1.2) 

4 155 (42.0) 177 (48.0) 29 ( 7.9) 8 ( 2.2) 

全学年 1907 (42.9) 2163 (48.7) 288 ( 6.5) 84 ( 1.9) 



2018 年 I 期「授業アンケート」集計結果（兵庫大学短期大学部） 

 

 授業アンケートの回答内容のうち短期大学部所属学生のものを学年ごとに集計した結果をまとめました。各設問の集計結果は、「実回答数 (回答数に対する割合％)」の形式で表記しています。 

 

学年ごとの回答数 

１年 ２年 ３年 全学年合計 

1393 678 223 2294 

 

1. あなたは、この授業に意欲的にのぞみましたか？ 

学年 非常に意欲的であった やや意欲的であった やや消極的であった 非常に消極的であった 

1 683 (49.0) 625 (44.9) 80 ( 5.7) 5 ( 0.4) 

2 220 (32.4) 396 (58.4) 57 ( 8.4) 5 ( 0.7) 

3 83 (37.2) 117 (52.5) 20 ( 9.0) 3 ( 1.3) 

全学年 986 (43.0) 1138 (49.6) 157 ( 6.8) 13 ( 0.6) 

 

2. この授業ではどのようなところが良かったですか？（複数回答可） 

学年 
時間通りの 

授業実施 

授業目標の 

明確さ 

シラバスの 

内容と一致 

指定教科書の 

活用 

板書のわかり 

やすさ 

話す速度、 

聞き取りやすさ 

質問や相談に 

応じる姿勢 

私語や受講態度

への指導 
授業への熱意 

教室やその設備

の適切さ 

1 747 (53.6) 366 (26.3) 235 (16.9) 216 (15.5) 204 (14.6) 443 (31.8) 348 (25.0) 232 (16.7) 372 (26.7) 318 (22.8) 

2 289 (42.6) 179 (26.4) 80 (11.8) 139 (20.5) 116 (17.1) 288 (42.5) 229 (33.8) 99 (14.6) 203 (29.9) 139 (20.5) 

3 116 (52.0) 69 (30.9) 27 (12.1) 35 (15.7) 46 (20.6) 109 (48.9) 88 (39.5) 49 (22.0) 81 (36.3) 40 (17.9) 

全学年 1152 (50.2) 614 (26.8) 342 (14.9) 390 (17.0) 366 (16.0) 840 (36.6) 665 (29.0) 380 (16.6) 656 (28.6) 497 (21.7) 

 

3. この授業はシラバスに沿って進められましたか？ 

学年 非常にそう思う ややそう思う あまりそう思わない 全くそう思わない シラバスを見ていない 

1 582 (41.8) 593 (42.6) 43 ( 3.1) 7 ( 0.5) 168 (12.1) 

2 184 (27.1) 379 (55.9) 22 ( 3.2) 6 ( 0.9) 87 (12.8) 

3 72 (32.3) 109 (48.9) 8 ( 3.6) 2 ( 0.9) 32 (14.3) 

全学年 838 (36.5) 1081 (47.1) 73 ( 3.2) 15 ( 0.7) 287 (12.5) 

 

4. あなたはディプロマポリシーに基づいて身につける能力（◎と○）を意識して授業に取り組みましたか？ 

学年 非常に意識して取り組んだ やや意識して取り組んだ あまり意識して取り組まなかった 全く意識して取り組まなかった 

1 519 (37.3) 669 (48.0) 146 (10.5) 59 ( 4.2) 

2 153 (22.6) 353 (52.1) 131 (19.3) 41 ( 6.0) 

3 52 (23.3) 124 (55.6) 34 (15.2) 13 ( 5.8) 

全学年 724 (31.6) 1146 (50.0) 311 (13.6) 113 ( 4.9) 

 

5. この授業では授業外学習（予習・復習、課題への取り組み）に積極的に取り組めるような工夫がありましたか？ 

学年 非常にそう思う ややそう思う あまりそう思わない 全くそう思わない 

1 534 (38.3) 656 (47.1) 149 (10.7) 54 ( 3.9) 

2 176 (26.0) 372 (54.9) 115 (17.0) 15 ( 2.2) 

3 59 (26.5) 113 (50.7) 36 (16.1) 15 ( 6.7) 

全学年 769 (33.5) 1141 (49.7) 300 (13.1) 84 ( 3.7) 

 

 

  



6. あなたがこの授業で行う一回の授業外学習（予習・復習、課題への取り組み）の平均時間はどのくらいでしたか？ 

学年 30 分くらい 1 時間くらい 2 時間くらい 3 時間以上 ほとんどしていない 

1 545 (39.1) 252 (18.1) 65 ( 4.7) 32 ( 2.3) 499 (35.8) 

2 220 (32.4) 114 (16.8) 22 ( 3.2) 8 ( 1.2) 314 (46.3) 

3 63 (28.3) 42 (18.8) 9 ( 4.0) 3 ( 1.3) 106 (47.5) 

全学年 828 (36.1) 408 (17.8) 96 ( 4.2) 43 ( 1.9) 919 (40.1) 

 

7. あなたがこの授業の授業外学習（予習・復習、課題への取り組み）を進めるうえで行っていたことは何ですか？（複数回答可） 

学年 
ノートの 

整理・確認 

教科書・プリン

ト等の確認 
参考図書を使用 

インターネット

で検索 
教員に質問 問題集を使用 

教職・学習支援 

センターで質問 
友達と勉強 先輩に相談 その他 

1 742 (53.3) 611 (43.9) 34 ( 2.4) 126 ( 9.0) 168 (12.1) 28 ( 2.0) 8 ( 0.6) 293 (21.0) 22 ( 1.6) 71 ( 5.1) 

2 358 (52.8) 314 (46.3) 9 ( 1.3) 46 ( 6.8) 63 ( 9.3) 5 ( 0.7) 3 ( 0.4) 130 (19.2) 13 ( 1.9) 53 ( 7.8) 

3 102 (45.7) 138 (61.9) 3 ( 1.3) 7 ( 3.1) 16 ( 7.2) 2 ( 0.9) 1 ( 0.4) 38 (17.0) 1 ( 0.4) 12 ( 5.4) 

全学年 1202 (52.4) 1063 (46.3) 46 ( 2.0) 179 ( 7.8) 247 (10.8) 35 ( 1.5) 12 ( 0.5) 461 (20.1) 36 ( 1.6) 136 ( 5.9) 

 

8. あなたがこの授業の授業外学習（予習・復習、課題への取り組み）を行う場所はどこですか？（複数回答可） 

学年 自宅 
教職・学習支援 

センター 
図書館 

ラーニング 

コモンズ 

2 号館 3階コン 

ピュータ実習室 
学生食堂 国家試験対策室 教員の研究室 空き教室 その他 

1 1246 (89.4) 22 ( 1.6) 43 ( 3.1) 118 ( 8.5) 29 ( 2.1) 103 ( 7.4) 5 ( 0.4) 9 ( 0.6) 67 ( 4.8) 46 ( 3.3) 

2 564 (83.2) 6 ( 0.9) 25 ( 3.7) 78 (11.5) 7 ( 1.0) 29 ( 4.3) 0 ( 0.0) 0 ( 0.0) 93 (13.7) 32 ( 4.7) 

3 203 (91.0) 9 ( 4.0) 14 ( 6.3) 11 ( 4.9) 2 ( 0.9) 6 ( 2.7) 1 ( 0.4) 1 ( 0.4) 32 (14.3) 10 ( 4.5) 

全学年 2013 (87.8) 37 ( 1.6) 82 ( 3.6) 207 ( 9.0) 38 ( 1.7) 138 ( 6.0) 6 ( 0.3) 10 ( 0.4) 192 ( 8.4) 88 ( 3.8) 

 

9. あなたは、この授業を通じて知識やスキルを習得できた等の成長を感じることができましたか？ 

学年 非常にそう思う ややそう思う あまりそう思わない 全くそう思わない 

1 652 (46.8) 657 (47.2) 62 ( 4.5) 22 ( 1.6) 

2 228 (33.6) 399 (58.8) 41 ( 6.0) 10 ( 1.5) 

3 78 (35.0) 125 (56.1) 15 ( 6.7) 5 ( 2.2) 

全学年 958 (41.8) 1181 (51.5) 118 ( 5.1) 37 ( 1.6) 

 

10. あなたは、この授業を通じて学修した内容や分野についてこれまで以上に興味や関心を持ちましたか？ 

学年 非常に興味・関心を持った やや興味・関心を持った あまり興味・関心を持たなかった 全く興味・関心を持たなかった 

1 650 (46.7) 635 (45.6) 92 ( 6.6) 16 ( 1.1) 

2 225 (33.2) 401 (59.1) 42 ( 6.2) 10 ( 1.5) 

3 76 (34.1) 121 (54.3) 18 ( 8.1) 8 ( 3.6) 

全学年 951 (41.5) 1157 (50.4) 152 ( 6.6) 34 ( 1.5) 

 

11. 総合的にみて、この授業に満足できましたか？ 

学年 非常に満足できた やや満足できた あまり満足できなかった 全く満足できなかった 

1 718 (51.5) 586 (42.1) 71 ( 5.1) 18 ( 1.3) 

2 276 (40.7) 353 (52.1) 43 ( 6.3) 6 ( 0.9) 

3 94 (42.2) 106 (47.5) 18 ( 8.1) 5 ( 2.2) 

全学年 1088 (47.4) 1045 (45.6) 132 ( 5.8) 29 ( 1.3) 
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